

Obsesión española hacia el mar

Quizás no haya un hombre que luche tanto contra los elementos, como ese que en labor diaria, en lucha contra la naturaleza, venciendo las dificultades y sin temer las circunstancias del tiempo, hace del trabajo en el mar el medio de su vida. El que vive del mar, marino o pescador, técnico o trabajador manual, creador de negocios o parte directa de ellos, es un ser de inquietudes y esfuerzos, que hace además de su trabajo una suerte o azar que queda sujeto a esa ley incomprensible de los imponderables. Es de admirar la gran masa de gente que en el mar tiene el medio de su vida. Y como una razón de primer peso, al hablar de esta importancia para España, conviene resaltar como la Península Ibérica es casi en sí una «isla» con sus 4.339 kilómetros de costas de los cuales 3.140 corresponden a España. Por ello, en ese gigantesco litoral, el mar ha de ser algo común a la vida de los españoles, e imprescindible necesario para su subsistencia.

De esta forma, por la navegación, por la pesca, por las construcciones navales, por los negocios auxiliares a todo lo que del mar depende, hay casi una cifra que se acerca al medio millón de españoles, que tienen del trabajo en el mar y para el mar la fuente de ingresos para vivir. Y por reflejo de estos, por lo que su esfuerzo rinde, infinitos productos llegan después a la totalidad de españoles para que ellos puedan contar con alimentos y transportes, con primeras materias y productos, y, por consecuencia natural, poder vivir y trabajar.

Asombra un poco que una cifra tan grande de personas tenga sus vínculos y medios de vida establecidos sobre el inseguro inquieto que el mar brinda. Realmente, un caro tributo paga el hombre al mar. Pero, aún siendo este caro, en el último tiempo el hombre ha sabido modificar sus condiciones de vida y trabajo, y en España se ha dado otra circunstancia de gran importancia, y ello ha sido la justa protección de la Patria en la defensa de algo que era vital, pues significaba el trabajo y pan, no sólo de los que hasta él llegaban materialmente, sino de sus hijos y allegados.

Y no deben considerarse un tanto exageradas las cifras de los que en España hacen del mar profesión y medio de vida, pues tan sólo en un sector, en la pesca, figuran adscritos 160.000 marineros, con 80.000 trabajadores—hombres, mujeres y niños—de las industrias conserveras y trabajos de tierra del pescado, y cerca de 50.000 trabajadores que pertenecen a los servicios de transporte, distribución y venta de pescado, y fábricas auxiliares con materias primas de la pesca y para la pesca. Y si sólo en la pesca tenemos nada menos que 290.000 trabajadores que «oficialmente» son elementos que se suman a la gran masa, ¿es aventurado, quizás, cifrar en medio millón los trabajadores del mar de España?

Más de un millar de buques se dedican en España al transporte. España tiene una flota petrolera. Los buques españoles «mueven» más de 15 millones de toneladas. ¿No dice esto con clara elocuencia lo que es para nosotros el trabajo en el mar? Muchos españoles viven del mar pero hace falta que sean muchos más los que vivan con una obsesión hacia el mar, y así, vencidas las dificultades, España será en el mar elemento activo, que es la máxima aspiración de los que hoy tienen en España puesta su mirada en las aguas azules que circundan nuestros 3.140 kilómetros de costas.

La frontera con Francia cerrada por España

Ha sido impedida la entrada de provisiones y ropas

LONDRES, 22.—La «radio» de París informa que, en cumplimiento de las órdenes dadas por las autoridades españolas, la frontera franco española fué cerrada el miércoles, a las once, impidiendo la entrada en Francia de toda clase de provisiones y ropas. Han quedado anulados todos los acuerdos para exportar dichos artículos. Todos los viajeros, aun los que viajan con pasaporte diplomático, son registrados detenidamente.—EFE.

Manifestaciones del ministro de Información francés

PARIS, 22.—Acerca del cierre de la frontera hispano francesa, el ministro de Información francés ha declarado a los periodistas que los españoles han cerrado la frontera como medida de represalia por el incidente de Chambéry. Añadió que como no circulaban más que mercancías «el daño no será muy grande».

García Sanz, el ilustre charlista y académico de la Real Española, que estos días realiza una activa campaña literaria en favor de Polonia.



obstante, encontrará grandes dificultades el paso de los 30.000 franceses, entre los que hay muchas mujeres y niños, que iban a ser repatriados a través de España, en vista de la insuficiencia de barcos para trasladarlos de Argel a Marsella. El ministro insistió en que la encuesta ha demostrado que en Chambéry nadie resultó muerto y que han sido localizados los 20 españoles desaparecidos.—EFE.

La Conferencia de San Francisco

WASHINGTON, 22.—La resolución formulada por la Conferencia de San Francisco responde a la decisión adoptada previamente por las delegaciones de «no incluir en el Estatuto ninguna medida excluyente a un determinado país». También se decidió textualmente que «el ingreso en la organización mundial esté abierto a todos los países amantes de la paz». Cuando fué ratificada esta doble decisión, el subdelegado mejicano Quintanilla tomó la palabra para defender su conocida enmienda de que no pudieran ser admitidos los Gobiernos de facto impuestos por las fuerzas del Eje, debiendo ser él quien defendiera esta proposición por haberse negado a hacerlo el jefe de la Delegación y mi-

Las ambiciosas pretensiones de Rusia en Extremo Oriente

Japoneses y aliados tratan de evitar la intervención de la URSS en la contienda

Las relaciones o los vínculos existentes entre Tokio y Moscú han sido el más intrigante misterio de la guerra actual. Enemigos irreconciliables, con una historia bélica aún más reciente y, sin embargo, han resistido siempre a las pretensiones de sus respectivos aliados, negándose por ambas partes a enfrentar sus armas. Hoy que se ha definido claramente el pronóstico del triunfo y que el ejército norteamericano se acerca cada día más a la metrópoli, encontrándose en favorables condiciones para abreviar la lucha en el Pacífico, libre de las cargas que le imponían los extinguidos frentes europeos, es cuando se habla con más insistencia y con más probabilidades de certeza de una intervención soviética en el Extremo Oriente.

Bien es verdad que el caso dista mucho de ser insólito, conociendo la política oportunista de Rusia, de la que hay sentados numerosos precedentes. Y es suficiente para hacerse cargo de los motivos que en la actualidad la inducen a una intervención el simple estudio de un mapa de las zonas de influencia. Las posiciones rusas frente a la metrópoli japonesa son insustentables para completar el bloqueo. La envoltura que abarca desde Mongolia hasta la provincia marítima de Vladivostok permitirían una rápida ocupación de Manchuria, Corea y parte de la China del Norte, base principal de aprovisionamientos japoneses y única susceptible de explotación, después de haber perdido el dominio marítimo, por tratarse de rutas terrestres o mares interiores.

Estas razones indujeron recientemente a los aliados a hacer una violenta campaña política, diplomática y publicitaria exigiendo la intervención rusa como medio de «abreviar notablemente la duración de una contienda larga y costosa». Luego un silencio absoluto. En la actualidad se considera innecesaria esta intervención, incluso francamente perjudicial a los intereses aliados, política que se atribuye al subsecretario Grew.

Pero Rusia parece decidida a intervenir. Hoy, que la potencialidad japonesa se halla en un período de franca debilitación, el botín es fácil y lucrativo. La riqueza agrícola de Manchuria y Chantung junto con la producción de carbón y hierro; el petróleo de Sajalin y los productos de Corea son un mundo autárquico que tienta la insaciable codicia moscovita a la vez que serían posiciones militares de una impor-

ministro de Asuntos Exteriores de Méjico, Sr. Padilla. Mientras que la decisión de no excluir del Estatuto a ningún país y de considerar la organización mundial abierta a a todos forma parte del Estatuto, una vez aprobado el texto propuesto por el Sr. Quintanilla sólo fué aceptado como una declaración, pero sin quedar incluido en aquél. Por consiguiente, lo que quedó aprobado en San Francisco es que todos los países, neutrales o no, sin excepción, puede formar parte de la organización internacional.—EFE.

Siempre que acudas a la CRUZ ROJA te prestará su auxilio. Responde tú a su llamada el día de la

Fiesta de la Banderita



tancia transcendental en un futuro, quizá no lejano. El Kremlin y el Tenno mantienen una coalición inestable. Sobre Japón se cierne un inmediato peligro que trata de conjurar fuertemente. La denuncia del pacto de no agresión y las anunciadas maniobras soviéticas, durante el verano, en el Extremo Oriente, son la prueba más evidente de que no se conforma, ni muchísimo menos, la rapacería rusa con las escasas ofertas territoriales que se dice le han sido formuladas.

También los aliados tratan de evitar esta intromisión, perjudicial para ellos. No consideran justo, y no lo es en verdad, que aprovechando descaradamente el esfuerzo anglosajón la U. R. S. S. intervenga a última hora para arrebatar los territorios más fértiles y las regiones más pobladas a los verdaderos vencedores de tan dura contienda. Por otra parte el compromiso de los presidentes aliados, contraído con Chiang

Kai-Chek, y que versa precisamente sobre los mismos territorios, se vería comprometido frente a las aspiraciones rusas, que, quizá previniendo este momento, conservaron su movilidad, negándose a asistir a las reuniones de El Cairo, en que se llegó a los referidos acuerdos.

En resumen: la intervención militar de las fuerzas bolcheviques abreviará indudablemente la duración de la contienda. Está demostrado—caso curioso—que ninguno de los combatientes de «decan» y que ponen de su parte todo lo posible por evitarla. Hay un justificado temor al imperialismo soviético, incluso por parte de sus propios amigos. Pero Rusia está francamente dispuesta a intervenir, y así se deduce de la concentración de tropas siberianas en la frontera manchú, y a desquitarse de la campaña de 1905. Su situación no puede ser más favorable para tal operación. Este es, pues, el verdadero problema: ¿Cómo evitarlo?

La voz de España

El Caudillo en sus importantes manifestaciones a América deshace con palabra viril y serena la llamada leyenda negra, fabricada en esta ocasión de muy distinta manera a la de tiempos pasados. En aquella época era obra exclusiva de personas ajenas a España; en la actual procede de gentes nacidas en ella para mayor vergüenza de sus promotores. Leyenda negra, hija de la impotencia y de la envidia, y que surge como surgió la de antaño. Esta se inició y se sostuvo cuando España vivía los tiempos más gloriosos de su historia y el timón gubernamental era sostenido por las manos de una Isabel la Católica, de un Carlos V y de un Felipe II. Había que deshacer aquella España digna en la vida individual y social.

Cosa semejante ocurre al presente. La leyenda actual negra, aseverativa de falsedades sin cuento, se produce «cuando España es—según frase del Caudillo—santa, guerrera, artista, honrada y maravillosa en su quehacer pacífico». Aparece ese «pájaro» siniestro con alas de infamia cuando los españoles, libres de la tiranía masónica-socialista que ha llenado de ruinas espirituales y materiales a nuestro país, iniciamos y sostenemos frente a todas las circunstancias adversas inte-

riores y exteriores una campaña de restauración plena en todos los órdenes; cuando la suprema magistratura del país no está en manos débiles, claudicadoras, a merced de grupos políticos ansiosos de su medro, sin importarle nada de los intereses patrios. Esta es la hora de las fuerzas sectarias consagradas en diversas partes del mundo para desfigurar la verdad española.

Aquí en España no hay tiranías incompatibles con la libertad bien entendida, que no quiere saber de huelgas que empobrecen la nación; de propagandas que subvierten todos los valores auténticos de la raza; que desdeña los robos y asesinatos; que quiere conservar al Maestro Divino en la escuela; que desea la vida fraternal y caritativa entre todos los españoles. Estos conceptos tan queridos por la España actual había que concretarlos y lanzarlos a todo el mundo de amigos y enemigos, para que todos se den cuenta, al decir del Caudillo, «que los españoles amamos la libertad, como el pueblo que más pueda estimarla, pero una libertad compatible con el orden, el progreso social de los españoles, el engrandecimiento de la Patria y el destino eterno de nuestra especie».

Indalecio Flores Gutiérrez.

Pío XII y el episcopado germano intercederá por los prisioneros alemanes

CIUDAD DEL VATICANO.—22 La emisora de la Santa Sede ha divulgado una pastoral del arzobispo de Friburgo, monseñor Grober, en la cual se dice, entre otras cosas, que Su Santidad y los obispos alemanes pedirán a las potencias aliadas que «acorten el cautiverio de los alemanes y que los traten favorablemente». «Hay un rayo de esperanza para los alemanes—dice—y debemos probar con la convicción de que una gran parte de la nación alemana no puede ser considerada responsable de los crímenes cometidos antes y durante la guerra». Después subraya que con la terminación de la guerra había quedado restablecida la libertad de cultos verdadera, se refiere a los prisioneros alemanes, y manifiesta que ha sido imposible tener noticias de los que fueron hechos por los rusos, a pesar de los esfuerzos realizados por el mismo Santo Padre. Manifiesta finalmente que «la mayoría de los católicos detenidos en Alemania fueron tratados con consideración». EFE.

Cortes Españolas

El día 25 se reunirá la comisión que estudia el fuero de los españoles

Para hoy, día 23, está señalada la reunión de la Comisión de Justicia que estudia la reorganización del Tribunal Supremo.

El día 25 se reunirá la Comisión especial que estudia el fuero de los españoles, y el 27 lo hará para dictaminar la de Educación Nacional. Esta última ha venido actuando en trabajo intensivo en su estudio sobre el proyecto de ley de Educación Primaria, y su informe será sobre el que se emitirá dictamen.

100 locomotoras se van a construir en nuestro país

BARCELONA, 22.—A la industria barcelonesa ha correspondido la construcción de 29 locomotoras de las cien que la Renfe ha encargado a la industria nacional de acuerdo con el contrato firmado en la Dirección Nacional de la Renfe, repartiéndose el resto entre las factorías del ramo ubicadas en Bilbao y Valencia.

Se hace recalcar en esta ciudad que, contra los rumores absurdos circundados en estos últimos tiempos sobre una hipotética adquisición de material ferroviario en el extranjero, que el mejor mentis que puede darse es el hecho de la contratación de estas cien locomotoras a construir íntegramente por la industria nacional.

El general Borbón, duque de Sevilla, que después de una grave enfermedad que le ha tenido postrado durante largo tiempo ha entrado en un período de franca mejoría y de casi restablecimiento.



El proceso de los polacos detenidos por Rusia

La condena produce gran impresión en los círculos polacos de Londres

En favor de los sentenciados se va a pedir la intercesión de Gran Bretaña y Estados Unidos

LONDRES. — En los círculos polacos de Londres el veredicto de Moscú contra los 16 detenidos, ha producido comprensible impresión, según anuncia la agencia Pat. Agrega que los condenados patriotas polacos representaban la idea de la independencia de su país, en nombre de la cual han luchado con la mayor heroicidad durante los cinco años de ocupación alemana.

Después, desde el momento de la entrada de las tropas soviéticas en el territorio polaco, han hecho todos los esfuerzos para conseguir una estrecha unidad de acción con estos ejércitos contra el enemigo común. A cualquiera debe sorprender que los primeros condenados en Moscú distan mucho de ser «criminales de guerra», ni verdugos de Dachau o Buchenwald, ni Quislings ni Hachas, sino que son los héroes de Varsovia, entre los cuales figura un general del ejército clandestino, el cual ha sido reconocido por los Estados anglosajones como componente del Ejército aliado.—EFE.

LONDRES.—Los círculos allegados al Gobierno polaco de Londres han manifestado que el veredicto de Moscú no debilita la posición de aquél, y añaden que, probablemente, dicho Gobierno pediría a la Gran Bretaña y Estados Unidos que intercedan en favor de los sentenciados. Las mismas esferas afirman que las pruebas presentadas en el juicio son falsas, e igualmente las conclusiones a las que se ha llegado, y niegan que el Ejército de Okulki haya dado muerte a miembros de las fuerzas rusas en Polonia, muerte que puede atribuirse a grupos armados de polacos antisoviéticos o alemanes, que actuaban sin organización y quizá en defensa propia. También dijeron que son completamente falsas las declaraciones hechas en el sentido de que el Gobierno polaco de Londres tenía la esperanza de que se formara un bloque antisoviético dirigido por la Gran Bretaña y en el cual estuviera incluida Alemania.

Existe la posibilidad de que la apelación de intercesión sea dirigida por los polacos más bien a Estados Unidos que a Gran Bretaña, debido de que el Gobierno de Londres tiene más fuerte apoyo entre los grupos polacos de Norteamérica que entre los de aquí. De todas formas se abriga pocas esperanzas de éxito en esta gestión, y el informador oficial del Gabinete exiliado ha dicho hoy: «Hemos de encararnos con la clara posibilidad de que en el

próximo futuro le sea retirado al Gobierno polaco de Londres el reconocimiento angloamericano».

«No puede haber duda—añadió el propio portavoz—de que en los juicios de Moscú se ha cumplido su propósito, que era el de chantaje político. El ex jefe del Gobierno polaco, Mikolaczky, y otros de los que conferenciaban en Moscú se verán obligados a aceptar el plan ruso-para Polonia, y éste será el precio de la libertad de los condenados». Agregó luego el portavoz que los rusos propondrán un Gobierno polaco en el que colaboren tres partidos, como sucesor del actual régimen de Lublin, porque dicho Gobierno seguirá estando dominado por Moscú. «El plan soviético—dijo—es el de un Gabinete que, al parecer, contenga una representación igual de cada uno de los tres partidos: comunistas, campesinos y socialistas. Sin embargo, la mitad de la representación socialista y campesina o agraria será escogida a base de miembros de los llamados partidos socialista y campesino de Lublin, que no son miembros de estos partidos, sino, en realidad, verdaderos comunistas».

Los círculos oficiales británicos han rehusado hacer conjeturas sobre la posibilidad de que Gran Bretaña interceda ante los soviets en favor de los doce polacos declarados culpables, y añadieron que no consideraban que el veredicto de Moscú ponga en mal lugar el proceder de Gran Bretaña antes de diciembre pasado al arrojar hombres y abastecimientos en Polonia. De todas formas, en el juicio, Inglaterra fué citada con frecuencia respecto a la facilidad de movimientos de Okulki y en otras ocasiones, y el fiscal intentó precipitar los acontecimientos entre el Gobierno polaco de Londres y la Gran Bretaña. Sobre todo, si las actuales conversaciones de Moscú se interrumpiesen, el Gobierno británico se encontraría en una situación embarazosa para seguir apoyando al Gobierno polaco en exilio.

Si va usted a Madrid

puede ver los avances realizados en el terreno social visitando la *Exposición permanente del Instituto Nacional de Previsión*, calle de Rodríguez San Pedro, 66. Entrada libre. Abierta todos los días laborables de diez a una y de seis a ocho. Los festivos, sólo por la mañana.

EL CUENTO DE BARBA AZUL

Adaptación de Plá.



AUSTRIA.—Hermana ¿Ves venir a alguien?
BAVIERA.—Sí; a lo lejos parece que diviso a dos finetas.

Información deportiva

Comentarios futbolísticos

Llegó por fin el momento, no por esperado menos temido, en que el Avila ventile su derecho a seguir en la categoría nacional. Meses hace que por su actuación en la Tercera División de la Liga, más infortunada que merecida, había sido condenada, por imperio de las normas federativas, a disputar el puesto con el valioso aspirante que había obtenido el primer puesto en la categoría regional. Y ya tenemos al Alcalá, joven y brioso equipo, lleno de entusiasmo y con jugadores en sus cuadros que son brillantes promesas, en camino hacia nuestra ciudad en busca del difícil ascenso.

La en los alcalainos un punto de desventaja: el que perdieron en su campo al no saber aprovechar la ventaja del ambiente para vencer al contrario. Pero en cambio traen otro a su favor en relación con el partido de Alcalá: que mientras en éste no pudieron presentar su primer equipo completo, por ausencias de última hora imposibles de evitar, en Avila pondrá en línea lo mejor de que dispone, decididos a obtener una victoria que les clasifique en la deseada categoría nacional: categoría que ya el año pasado ganaron por sus propios méritos y a la que tuvieron que renunciar por razones internas, pero que este año quieren volver a conquistar para tratar de mantenerse en ella con todo entusiasmo.

El Avila les espera tranquilo. Tranquilo pero no confiado. Tiene la tranquilidad de quien sabe que no puede perderla porque se juega en ello la vida: la tranquilidad de quien, dotado de suficiente preparación, ve llegar el momento más trascendental de su existencia, consciente de que su adversario está presto a aprovechar su menor error, su más mínimo desfallecimiento. Tranquilidad que procede de su entrenamiento metódico, de una puesta a punto racional, y del uso de la plenitud de sus facultades.

Pero les espera también desconfiado, no de su propio valer, sino de la aparente inferioridad del contrario: desconfiado de la improvisación y de la genialidad; desconfiado del propio empate del otro día que a primera vista parece hacer creer en una victoria fácil, aplastante, definitiva. Tranquilidad y desconfianza de que piensa hacer gala desde el primer minuto de luego, para no perderla hasta el momento crucial en que el director de la contienda señale su fin.

Estas mismas cualidades son necesarias en el público, para in fanerías aún más en sus jugadores y ayudarles a no variar de conducta. Esperamos pues un público entusiasta pero observador, enardecido pero sin impacencias. No debe desalentarse por la jugada adversa, ni escandalizarse por el fello imprevisto, ni impacientarse por un mayor o menor retraso en inaugurar el marcador. El público es a menudo el vendaval cuyo impulso oscila la vela del juego. Es preciso que mañana sea el público abulense un viento huracanado pero soplando siempre en la dirección que deportivamente conviene a nuestros colores: y decimos deportivamente porque en otro aspecto no lo admitimos ni podemos recomendar. Y que el esfuerzo de las laringes de nuestra afición sea prólogo del nuevo esfuerzo que tengan después que realizar para celebrar la victoria.

Hasta el momento de saltar al terreno de juego no se sabrá el

equipo que sacará el Avila. El tfo defensivo es lo único seguro: Cerrada, Dimas y Navarro. La línea media está sujeta al resultado observado por Calleja en los últimos entrenamientos, pero creemos fundadamente que se formará entre estos cinco jugadores: Aroca, Juan Francisco, Huete, Agustín y Rubichi. En la línea delantera hay dos seguros, Bedmar y Losco. Iglesias también jugará si está restablecido de la lesión que padece en un pie. Los restantes puestos pueden ser ocupados por Cornejo, Vicente, Tito y acaso alguno o algunos de los citados como posibles para la línea media. Buen

equipo de todos modos, el que salga, con sólida preparación y admirable entusiasmo. Sin estridencias, sin optimismos exagerados, pronosticamos su victoria aunque no la creamos demasiado fácil.

El partido se verá honrado con la asistencia de nuestras primeras autoridades, que en momento de tanta importancia para el deporte abunse, quieren prestar el calor de su presencia para el mayor éxito del encuentro. No saldrán defraudadas. Es nuestro deseo y nuestro pronóstico.

ZEDA.

Kaleidoscopio mundial

Orígeu del café

Es general la creencia de que el café es originario del Yemen. Sin embargo, Hoffer dice que es originario de Abisinia y Raynal cree que su verdadera patria es la Alta Etiopía en donde se cultiva desde su más remota antigüedad. Hace tiempo, un viajero francés que tuvo ocasión de ver este café e incluso de usarle, dijo que es mucho más grueso, algo más largo, menos verde y casi tan aromático como el que se empezó a coger en Arabia a finales del siglo XV.

Se cree que el primer árabe que hizo uso del café fué un mollah llamado Chadely, que utilizó para librarse de una continua somnolencia que le impedía entregarse a sus devociones nocturnas. Su ejemplo fué seguido por algunos derbishes, los que más tarde fueron imitados por multitud de personas de diferentes clases.

De las orillas del mar Rojo se extendió por Arabia, y los peregrinos lo llevaron por todos los países mahometanos.

Según Raynal, en estos países se abrieron establecimientos públicos donde se servía café y donde sus concurrentes pasaban el tiempo escuchando a los poetas y a los mollah que predicaban sus sermones. En Constantinopla se llegó a prohibir el uso del café, pero ya contaba con tantos partidarios esta aromática bebida, que la prohibición no fué suficiente para desterrarla.

Se ignora, sin embargo, la época en que se empezó a tostar, aunque se supone que este descubrimiento no tuvo lugar antes del siglo XV.

El primer europeo que se cree tuvo conocimiento del café fué un médico llamado Leonardo Rauwolf en 1573.

La locura y los colores

Parece ser que los colores ejercen determinada influencia sobre los dementes. Para probarlo se han llegado a hacer determinadas experiencias.

Hace tiempo, un médico de Italia, hizo pintar en rojo y azul los muebles y paredes de veinte cámaras, encerrando a un demente en cada una de ellas. Los enfermos calmáronse inmediatamente, y un maniático dejó sus manías en una hora. Otro loco, al que se introdujo en una cámara violeta a las veinticuatro horas recobró la tranquilidad.

Las cámaras rojas sirven para cuidar locos melancólicos.

Como se ve al rojo excita a los toros, calma a los hombres.

El origen de una ciencia

Hasta mediados del siglo XIX se sabía muy poco a cerca del fondo del mar. Incluso eminentes hombres de ciencia aseguraban que no era posible que viviesen animales de ninguna especie a más de 540 metros de profundidad. Sin embargo, casualmente, se descubrió lo contrario al extraer un cable submarino inglés y observar

Sección religiosa

JUNIO

Día 24. Domingo V de Pentecostés. — El Nacimiento de San Juan Bautista — Santos Orenco, Eros, Farnacio, Fermín, Ciriaco, Firmo, Longinos, Inés, Faustino, Agilberto, mrs; Teodulo, ob.

La misa y oficio divino son de San Juan Bautista, con rito doble de primera clase, octava y color blanco.

Misas de hora

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez la de catequesis, y a las once y media.

San Pedro.—Ocho y media, nueve, y diez la de catequesis.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Desde las siete y media a las once misas de media en media hora; a las ocho y nueve con plática breve. A las once la convatorial solemne.

Capilla de la Pía Unión «Cháritas». (San Roque, 24).

La Santa Misa a las ocho y media de la mañana. Por la tarde a las ocho Exposición y Bendición con el Santísimo.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las nueve y a las once de la mañana.

Retiro Espiritual

San José (Las Madres).—El Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica celebra el Retiro mensual con actos a las doce de la mañana y seis de la tarde.

Patronato de Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Fiesta mensual del Patronato. Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunion. Por la tarde a las ocho y media exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio y sermón por el padre director.

Día 25. Lunes.—Santos Guillermo, fl.; Lucía, Febronia, vírgenes, Galtiano, mártires; Próspero, Máximo, obs.

La misa y oficio divino son de San Guillermo, con rito doble color blanco.

POMADA "19" Eczemas, erupciones, etc. 20 años experimentada. 1 peseta. (C. S. 6.022)

Patronato Nacional Antituberculoso

La reunión de hoy

Presidida por el ministro de la Gobernación, don Basilio González, se reunió la Junta del Patronato Nacional Antituberculoso, tomándose los siguientes acuerdos:

Plan para sacar a subasta la construcción de un sanatorio de trescientas camas en Santander, otro de igual capacidad en León.

Facilitar la protección adecuada a los tuberculosos instalados en los sanatorios de Madrid, protección a desarrollar en relación con las Cajas de Seguros.

También se acordó que desde el próximo mes de julio acudirá al Preventorio de La Salina

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Plaza de la Victoria

(Antes de la Victoria)

Lista de los números premiados del SUPLEN PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de Junio de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

653

Premiados con 250 pesetas los

números terminados en 53

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogo gratis. Pedidos a Hijo de Jorge Martín, Alajos. Valladolid

La mano abierta en España

Por GIMENEZ CABALLERO.

Hay quien se alarma de que España siga abriendo su mano como saludo, cuando en ciertos países europeos, que también la abrían, cerraron exhaustamente las suyas al sucumbir por guerra o por desorden.

Los que así se alarman,—estando el saludo de la mano abierta como símbolo de Fascismo o Nacionalismo—han encontrado frente a ellos los que quieren defender la genuinidad exclusiva de España en este saludo, sin contacto alguno con políticas o ritos de otros pueblos.

Para unos—los alarmistas—ese saludo es extranjero e indigno de España. Para los otros—casticistas—es autóctono, intransferible y signo de la más remota tradición ibérica.

Creemos útil y urgente—para que esa cuestión se aclare de una vez—echar una mano serena a esos bandos y no puedan a las manos llegar nunca.

Sentando esta previa afirmación: el saludo de la mano abierta es tan viejo como el hombre mismo. Es el saludo ritual más antiguo que se conoce en el mundo. Y el último que dejará de hacer la Humanidad en su porvenir. Es un saludo «universal y eterno». Porque representa sencillamente un símbolo de Paz; de que «no se llevan armas».

¿No véis todos los días en el cine, cuando entra en escena un «armado de pistola» lo que dice amenazante a los otros «(Manos arriba)? O sea: Soltad las armas. Los otros las sueltan, abren las manos y a nadie se le ocurre pensar que aquellos pelucos hagan política de acá o de allá en Hollywood.

También los españoles conocimos de mucho tiempo el ademán del matador, cuando ha enterado su estoque en el morrillo del toro: alza la mano abierta. Como triunfo y como compás de atención al aplauso del público hasta que caiga el cornúpeto. Signo de DETENCIÓN, también, es la mano abierta. Es la señal que todo el mundo hace al parar un taxi o un tranvía. ¡Qué no habremos de abrir si en vez de un tranvía o un taxi lo que se trata de parar es el comunismo! Hay quien asegura que Mr. Churchill si gana las elecciones abrirá, no una, sino las dos manos para ver si para el rulo mo.

El malogrado Roosevelt gustaba de saludar abierta la mano agitando un poco como en adios. Y lo más curioso es que el propio Stalin cuando saluda lo hace mano abierta a la altura del rostro. Como una variante, al fin y al cabo, del saludo militar en todos los Ejércitos del mundo, que abren la mano acercándola a la visera. Stalin no cierra la mano. Eso del puño fue cosa del Frente Popular franco español, contra el que tuvieron que luchar los movimientos antimarxistas años atrás. Tal como abre la mano Stalin tiene algo de juramento, de garantías al Capitalismo. Porque

también la mano abierta fué siempre rito de JURAMENTADOS, desde la Biblia, Genesis (XIV 22), Deuteronomio (XXXII, 40), Daniel (XII, 7), Reyes (II, 19), Salmo (XLV, 10) Macabeos (XI). Aun hoy los testigos no católicos ante el Juez levantan la mano como promesa de decir la verdad y nada más que la verdad.

Símbolo de VERDAD y de JUSTICIA, la mano abierta. Por eso la arábiga mano de Fátima está todavía abierta sobre la Puerta de la Justicia en Granada. Y los Monarcas para perdonar a los que se les arrodillaban abrían su mano—de donde viene el dicho liberal de «abrir la mano» ser tolerante. Como emblema de magnanimidad monárquica quedó la mano abierta de marfil en un extremo del centro real desde Luis XI.

Signo de protección, de PATERNIDAD. Por algo se llamaba «Manus» el derecho del Pater familias. Y en Egipto se tenía a esa mano como sinónimo de FUERZA. Y en el Medioevo feudal la mano «empalmada» o abierta equivalía en los blasones a GRANDEZA aristocrática.

¡Qué sentido mágico y prodigioso tuvo y tendrá siempre en el mundo este saludo de la mano abierta! ¡Qué poderes benéficos y celestes contra todos los maledictos y traicioneros!

Nuestros moros de Marruecos aun pintan con almazarrón o almagre—en la espalda de sus casas—una mano abierta. Es el dibujo talismánico que ya se inscribía en las mansiones medievales para evitar el mal de ojo y el embrujamiento. Y el que pintaban ciertas tribus de California, de Suramérica. Todavía los charruas. Tradición que, sin duda, remonta a los mismos orígenes rupestres del Hombre. A las manos VOTIVAS de la Prehistoria. Que aparecen «marcadas» sobre las rocas. En las paredes húmedas o grasas de las Cuevas paleolíticas si silueaban las manos abiertas, espolvoreando su contorno de ocre o de negro, quedando así la huella indeleble, con un sistema que habría tardamente de utilizar la moderna Policía para fichas y pasaportes. Entonces el Hombre pretendía solo un pasaporte hacia la Divinidad. Hasta con el sacrificio de falanges digitales. Y aun de enteros dedos. El tender las manos hacia Dios como FE, DEVOCIÓN y SUPLICA ha sido siempre ansia de toda criatura humana.

De estas manos «marcadas» y «votivas»—fideles—es cierto que hay en España más restos que en otro sitio alguno. En el Museo de Valladolid se conservan muchas estatuillas ibéricas con el brazo en alto. Las estuve contemplando hace poco, cuando fué allí el Caudillo, recibido mano en alto, por todos los ceñiberos vallisoletanos. Tales estatuillas pertenecen a un Santuario, e de Despeñaperros, de que ya me hablara el amigo Santaolalla y ha sido estudiado en el Anuario del Cuerpo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos en 1934, Volumen II, pági-

na 177. También la Junta Superior de Excavaciones y Antigüedades estudió figuras semejantes, de la Cueva y Collados de Santa Elena en Jaén. Y hay una Memoria interesantísima de 1918 redactada por don Ignacio Calvo y don Juan Cabré, donde se dan todos los datos que se deseen para encontrar antecedentes falangistas en el siglo V antes de Cristo, por la Edad del Bronce. De tipo griego púnico—pues también en Grecia y Fenicia abrían la mano—queda una figurilla del siglo IV en Puig des Molins. Parecida a la mano bronceada de exvoto procedente de Asiria que se conserva en el Louvre.

Pero no solo la Edad del Bronce o del Hierro sino de la más vieja Piedra tallada existen vestigios evidentes del culto a la Mano abierta. Sobre todo en la región franco-cantábrica estudiada por Obermaier en «El Hombre fósil» pág. 140, 2.ª edición, 1945, y por Breuil «Les pintures rupestres», 1903, pág. 109.

Quedan Manos abiertas en las Cuevas europeas de Gargas, Portel, Bedeilhac, Pont de Gaume, Beyssac, Espedailiac. Y en las santanderinas de Altamira y del Castill. También perduran en la Región Sur: en la Cueva de los Ladrones de la Laguna de la Janda (Cádiz); pintadas de rojo y negro y con falanges votivas. Y en la Cueva de la Granja por Miranda del Rey (Jaén).

Nada tiene de extraño que la milenaria tradición ibérica afluyese a Roma. Donde parece ser que los españoles saludaban ya brazo en alto a los Césares como señal de devoción y fidelidad: «pro salute principis». Y por ello se afirmase que se instauró en el Imperio romano el saludo de la Mano abierta, de inmediato aboleleng español.

Se dirá por algún católico reticente que todo eso está muy bien, pero que es signo pagano. A lo cual hay que responder enviando al reticente que visite—como yo lo hice durante nuestra guerra—la Ermita de Santa María de las Viñas en Quintanilla de las Viñas (Burgos). Allí encontrará a Cristo mismo con el Brazo en alto y la Mano divina abierta, bendiciendo al creyente. Pues es el saludo litúrgico del Pantocrator: del Dios Todopoderoso.

Si la Mano abierta ha sido usada en las representaciones de DIOS; si es el símbolo del REY, del CAUDILLO o PADRE de un Pueblo como signo de Protección; y si es el emblema del Juramento o Fidelidad a una PATRIA desde los tiempos más remotos—tanto en España como fuera de España—¿qué monsergas son esas contra el saludo más venerable y tradicional que tiene el Hombre?

Saludo de PAZ, de FE y de MAGNANIMIDAD, el saludo de la Mano abierta no lo podrá borrar nadie en la Historia.

Y basta que en España lo haga el Caudillo para que los demás españoles tengan a este saludo respeto.

La España de Franco tuvo siempre «la mano abierta»: perdonando y olvidando. En esta España refugio de toda caridad, liberal con sus propios enemigos, isla cristiana de amor en este atroz mundo de odios y revanchas no podía existir otro saludo de bienvenida a los que lleguen y de cariño a los que ya están! Cierre la mano el que sienta rencor o avaricia. El miserable.

Nosotros solo podemos abrirla. Como hemos abierto el corazón. Y que nadie se burle o nos ataque por este tradicional gesto hidalgo: españolísimo. Porque también la mano abierta vale para dar un par de tortas—dos espléndidos manotazos en la cara—a quien se ponga por delante.

Crónica Internacional

El drama de Yugoslavia

Por Carlos de Cantillana

Ciertamente ocuparse de Tito es tanto como pretender galvanizar un cadáver, Inglaterra lo dejó muerto, puesto que le arrebató su prestigio después del incidente de Trieste. Del flamante mariscal yugoslavo no quedó nada. Deshecho y abatido tuvo que retirarse en un plan más que de vencido de decalabrado.

Pero ahora las circunstancias hacen que Tito vuelva otra vez a la actualidad, pero ya no como el liberador de su país, sino de un modo más modesto. Un telegrama que inserta la prensa nos dice que grupos de guerrilleros enemigos de Tito atacan a las guarniciones de éste en las localidades de Bosnia y Montenegro y que varias ciudades han sido ocupadas por los disconformes por la política del mariscal, según anuncia la agencia «United Press».

Agrega también dicho órgano informativo que entre dichos grupos hay varios que actúan a las órdenes de Mihailovich. Esto nos recuerda el antiguo cuento del valentón en la casa de juego. Era el que cobraba el barato como vulgarmente se decía, pero desde el instante en que recibió la primera bofetada, todas las que se perdían las encontraba él. Inglaterra destrozó las esperanzas de Tito, ya que éste pretendía llevar sus tropas hasta las márgenes del Adriático para ensanchar así do-

mínios sobre dicho mar, seguramente acuerdo con los gobernantes de Moscú, que aspiran a dominar el Mediterráneo por ese lado.

Pero desde Londres le pusieron el veto, teniendo que ocupar posiciones en el interior. Pero ahora ya no es Inglaterra, ahora ya no es una fuerza bélica que ha ganado la guerra, ni una potencia como pudiera serlo Italia, sino que son unos guerrilleros, separados de los procedimientos políticos de Tito, los que le atacan y le despojan de lugares en que tenía guarnición.

Esto es muy sintomático para la política balcánica, que tiene que dar en un futuro muy próximo, un profundo viraje. Es imposible que pueda admitirse la influencia rusa sobre países que están en el centro de Europa. Y hay que reconocer que toda la acción de Tito no era otra que servir a Stalin y a los gobernantes de Moscú. Se sabe y de una manera precisa y rotunda, que de Rusia recibió los armamentos que le sirvieron para alzarse en contra de la administración alemana a partir de del día que sonó el primer tiro en las montañas yugoslavas.

Tito es, pues, una figura avanzada del bolchevismo, que siguiendo sus procedimientos caudalesos quiere imponer Moscú a toda Europa.—Arco Spes.

Los aliados ante la victoria

Un Gobierno para Turingia

LONDRES, 21.—El Gobierno militar norteamericano ha nombrado un Gobierno provisional de Turingia, según anuncia Radio Luxemburgo. Dicho Gobierno residirá en Weimar y estará presidido por el doctor Hermann Brill, que ha estado seis meses detenido por las autoridades nacionalsocialistas. El nuevo Gobierno provincial estará subordinado a las autoridades militares norteamericanas.—EFE.

«Las S. S. tendrán que estar recluidas por veinte años», opina Montgomery

LONDRES, 21.—El mariscal Montgomery ha declarado al corresponsal de la Agencia Reuter en el XXI Grupos de Ejércitos que Alemania no había sido abatida totalmente, sino que se encontraba de rodillas. Los dos o tres próximos meses —agregó— serán un período de prueba.

Montgomery dijo que las tropas de las S. S. alemanas tendrán que estar recluidas en prisiones posiblemente por veinte años.

Los miembros del Estado Mayor general alemán —prosiguió— deben ser trasladados de Alemania y aislados en pequeñas colonias, donde formarían colonias sometidas a vigilancia por tiempo indefinido.

Interrogado acerca del inmediato futuro de Alemania, el mariscal británico dijo que los aliados tendrán que mantener su estrecha vigilancia sobre el millón de soldados alemanes entrenados, que serán desmovilizados pronto. Declaró también que este invierno habría hambre en Alemania, pero que se haría todo lo posible por mitigarla. Se espera poder dar a cada alemán en la zona de ocupación británica dos mil calorías de alimentos diarios, lo que equivale a la mitad de la ración de un soldado británico. Reveló, finalmente, que la famosa VII división británica iría a Berlín para ocupar el sector asignado a los británicos.—EFE.

TAXI, Teléfono 458. San Román.

Premio España en 1945

De acuerdo con la base quinta de la disposición de la Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1.º de junio de 1945, el día 5 de julio próximo a las veinticuatro horas expira el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al «Premio España en 1945». Dichos artículos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión que sean inéditos. El tema del concurso para el mes de junio versará sobre la afirmación de España en la postguerra mundial.

Concurso de caricaturas políticas

De acuerdo con la base tercera de la disposición de la Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1.º de junio de 1945, el día 5 de julio próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo de admisión de los trabajos que han de concurrir al «Concurso de Caricaturas Políticas». Dichas caricaturas han de ser enviadas a esta Delegación Nacional de Prensa, sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose para su admisión, que sean inéditas. El tema del concurso versará sobre la defensa de España contra sus enemigos.

Tres españoles desaparecidos en el atentado de Chambery

El Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado noticias a las familias de los asaltados

Muchas mujeres modestamente vestidas han pisado estos días los despachos del Ministerio de Asuntos Exteriores, angustiadas unas, llenas de dolor otras y con ansiedad todas, en busca de noticias de sus hijos, hermanos, esposos o parientes que viajaban en el tren asaltado por los franceses en la estación de Chambery. Ya se ha dicho que en este convoy regresaban a España varios centenares de trabajadores españoles. Al frente de la expedición venía una autoridad madrileña; el delegado provincial de Trabajo de Madrid, Marcelo Catalá.

El Ministerio, con toda cordialidad, ha facilitado la información que remitían los representantes españoles en Francia. En el vestíbulo de la portería mayor se colocaron además las listas de los españoles que se consideraban desaparecidos. La primera lista colocada tenía unos doce nombres.

En la colocada esta mañana se leen ya sólo tres nombres de desaparecidos. Estos son: Miguel Mas Schmid, Sebastián Balaguer Anglada y Román Peirón Alcover.

Labrador:

Si disfrutas la propiedad de una tierra que pagas a plazos con la esperanza de que sea de tus hijos algún día, piensa que ese deseo puede no realizarse y hacer estéril tu esfuerzo presente.

Pide informes sobre el Seguro de Amortización de Préstamos en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Pensión Madrid

San Mateo núm. 6. Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina amueblada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

Peletería Germana

Especialidad confecciones, cartones, cintas. Precios baratísimos. BOLA 13.—Madrid.

Mamá!... ¡Mira la cigüeña—en el alto del campanil—Pero... ¿qué trae en el pico?—¡Un frasco de...

VE-SANIL

D. Serrano Piqueras. Emias Vejez prematura. Enfermedades crónicas. Pídase hora. Pango, 8. Tel. 33.523. Madrid (C. S. 7618)

APRENDA CONTABILIDAD

por el método más sencillo, económico y práctico conocido hasta la fecha. Se convence al pde nuestro folleto ilustrado que remitiremos GRATUITAMENTE a quien lo solicite. RADIO ENSEÑANZA. C/O. EL MADRID

GALDAS DE OVIEDO

Rumatismo, catarros. GRAN HOTEL. Agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 de septiembre (C. S. 3804).

SI OTRAS LO HACEN...

también Vd. podrá confeccionarse sus vestidos y los de sus familiares, con un poco de trabajo en las horas libres. El secreto de las buenas confecciones está en el «corte»; nada más sencillo que conseguir el dominio de la «tijera», siguiendo desde su propio domicilio, nuestro curso de Corte y Confección.

Pidan hoy mismo nuestro folleto que les remitiremos gratuitamente a cambio de un simple cupón.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA 5 • APARTADO 108 • TELEFONO 3280 • SAN SEBASTIAN

- CRONICA ABULENSE -

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

SUMINISTROS

A partir del lunes, día 25, se efectuará un suministro de artículos a las Tarjetas y Colecciones de cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, en la cuantía y forma siguiente:

ADULTOS

Aceite.—Octavo de litro, al precio de 0'60 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 26 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración; tira de cupones V de la misma semana.

Garbanzos.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; tira de cupones III de la misma semana.

Paré de guisantes.—Cien gramos, al precio de 0,30 pesetas ración, tira de cupones III de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Harina.—Doscientos gramos, al precio de 0'80 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

INFANTILES

Aceite.—Octavo de litro, al precio de 0,60 pesetas ración; tira de cupones II de la semana 26 de la colección.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'55 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana, o

Leche condensada.—Dos botellas, a 7'20 pesetas ración, tira de cupones V de la misma semana.

Pasta para sopa.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Harina.—Doscientos gramos, a 0'80 pesetas ración; tira de cupones IV de la misma semana.

Los detallistas al hacer la entrega de este suministro, recogerán el resto que queda de la cartilla (pasta o cubierta posterior y cupones de varios) que entregarán en esta Delegación al presentar la liquidación.

Junta de Precios

En cumplimiento de cuanto dispone el ilustrísimo señor director técnico de Abastecimientos, se hace público que el precio de los albaricocos será el de 1,839 pesetas kilogramo para su venta a detallista y el de 2,298 pesetas también por kilogramo para su venta al público. Sobre este último precio se recargará el arbitrio municipal correspondiente si lo hubiera.

Estos precios son generales para toda la provincia.

El gobernador civil, **Luis Valero Bermejo**.

COMPRO extraordinariamente mobiliarios, pianos, pianolas, figuras y cacharros bronce, porcelanas, talla cristal y madera, cuadros, libros, objetos de plata, relojes, de todas clases antiguos condecoraciones, miniaturas y toda clase de objetos de arte y antigüedades.

Parador de la Fruta **Hidalgo**

Boda
En la iglesia de la Santa han contraído matrimonio la bella señorita Consuelo Mayo Latorre y el joven empleado del Banco Hispano Americano, don Angel Jiménez Lumbreras. Bendijo la unión el R. P. Gonzalo del Niño Jesús, C. D., siendo apadrinados por don Rufino Jiménez, padre del novio, y doña Purificación Mayo, hermana de la desposada.

La numerosa y distinguida concurrencia fué delicadamente obsequiada en una de las salas del Convento, saltando los nuevos esposos, que recibieron muchas felicitaciones, para distintas capitales.

De días

Mañana, festividad de San Juan Bautista, celebran su onomástico las señoras de Guerras, de Méndez (don Rufino), de Martín (don Mariano); los señores Chagüaceda, Hernández, Esteban, Saigado, Jiménez Tercero, Martín Coca, Rodríguez Arias, Barbero, Mozo, Martín Cerezano, Martín Rodríguez (don Juan José), Martín, y Hernández, comandante del aeródromo.

Intendencia, distinguido amigo nuestro, a quien hacemos presente nuestra felicitación.

Viajeros

Para León, han salido el médico odontólogo don Ernesto Paradinas y distinguida familia.

Necrológica

Ayer tarde recibieron cristiana sepultura los restos mortales de doña Joaquina Almeida Villegas, viuda de García-Lunas, bondadosísima señora, dechado de esposas y madres católicas y españolas, que en la dilatada vida que Dios la concedió acumuló méritos sin cuento en la práctica de la virtud y de la piedad religiosa, con la que informó las actividades domésticas de su ejemplar hogar. Con la firmeza de sus arraigados sentimientos cristianos supo sobrellevar resignadamente largos años duro padecimiento agravado por su debilidad senil.

Con motivo del fallecimiento de tan honorable señora, sus hijas y familiares han recibido expresivos testimonios de condolencia, repetidos en el acto del sepelio y en la misa de entierro celebrada

IV Centenario de San Pedro Bautista

Reunión de la Junta Provincial

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha celebrado reunión en el salón de Juntas del Gobierno Civil la Provincial del IV Centenario de San Pedro Bautista, protomártir del Japon, dándose a conocer, y sometiéndose a la aprobación del pleno, el programa definitivo de actos que han de celebrarse en los días 26 al 29, ambos inclusive, del mes actual, con asistencia de relevantes personalidades, que, con las autoridades abulenses concurrirán a la recepción de la Santa Cabeza del Santo barranqueño, traída desde San Esteban del Valle a esta ciudad el día de San Pedro.

También se dió a conocer la relación de los donativos recibidos hasta la fecha en la cuenta corriente, abierta en el Banco de España, respondiendo a la invitación del excelentísimo señor gobernador civil, presidente de la Junta Provincial del Centenario.

El Patronato de Nuestra Señora de la Visitación en San Bartolomé de Pinares

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis presidirá los solemnes actos inaugurales del día 1 de julio

Hace poco más de un año se lanzó la idea de constituir en San Bartolomé de Pinares un Patronato para honrar a la Santísima Virgen, en el misterio de la Visitación a Santa Isabel, pues el pueblo tiene por especial patrocinio esta advocación de la Madre de Dios, proponiéndose además estrechar los lazos de espiritual unión entre los nacidos en el pueblo que viven fuera del mismo, y mantener el culto, al menos con periodicidad frecuente, en el hermoso Santuario en que todo San Bartolomé de Pinares se congrega durante las tardes de Mayo en el piadosísimo Ejercicio del Mes de las Flores.

Una señora muy devota de la Santísima Virgen ha realizado en dicho Santuario importantes obras de restauración, llegando por tanto el momento de inaugurar oficialmente el Patronato, que ya cuenta con numerosas adhesiones; bendecir es as obras y las realizadas en la Iglesia parroquial, que ha sido entarimada en parte. El Excmo. Sr. Obispo de la Dió-

cesis ha tenido a bien aceptar la invitación de presidir las solemnidades a que la fiesta inaugural da de dar lugar, y asistirán distinguidas personalidades abulenses.

El programa se anuncia en principio con una misa de Comunión Misa mayor con asistencia del Prelado y autoridades, y por tarde, solemne procesión con imagen de Nuestra Señora de la Iglesia parroquial, donde habiendo sido llevada el sábado por la tarde en rogativa, hasta el Santuario, donde se bendecirán las obras ejecutadas y quedará constituido oficialmente el Patronato con la colocación del cuadro de indulgencias concedidas al mismo.

Se establecerá un servicio de automóviles hasta San Bartolomé de Pinares desde esta capital, pudiéndose inscribir, cuantas personas quieran unirse a estos actos, en el comercio de la señora Viuda de Félix Grande, para hacer el cómputo de plazas, bien entendido que solamente se admiten inscripciones hasta el miércoles próximo inclusive.

Excavaciones arqueológicas

En el pueblo de Hurtumpascual se han llevado a cabo con un resultado alentador unas excavaciones, subvencionadas por la Excmo. Diputación Provincial, a cargo del maestro de primera enseñanza, don Arsenio Gutiérrez Palacios. El presidente de la Corporación Provincial patrocinadora de dichas excavaciones, don Francisco Abella, nos ha manifestado sus fundadas esperanzas de consolidar el plan de excavaciones, formando de momento con los objetos hallados un pequeño Museo.

Banda Municipal de Música

Programa del concierto que ejecutará mañana domingo, en la Plaza de Santa Teresa, de nueve a once de la noche:

- «Sueños de artistas», pasodoble, Gimeno
 - «El cantar del arriero», fantasía Díaz Giles.
 - «El príncipe carnaval», selección, J. Serrano.
 - «Gran Jota Aragonesa», E. Sappetti.
 - «Fiesta en la Caleta», pasodoble J. Texidor.
- El director, **Lucio Navarro**.

La temperatura sigue aumentando en España

MADRID.—Ayer se ha registrado buen tiempo en toda España, a excepción de Galicia, donde hubo algunas pequeñas lloviznas. La temperatura sigue aumentando en general, habiéndose registrado la máxima en Córdoba, con 38 grados a la sombra. La máxima de Madrid ha sido de 30,6 grados.

El Servicio Meteorológico Nacional anuncia aumento de temperatura en toda España.

Detención de una banda de estafadores

MADRID.—En la Jefatura Superior de Policía se facilitó la siguiente nota:

«Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal se ha procedido a la detención de Eduardo Santos Fernández, alias «El Teniente»; Ovidio Fernández Gutiérrez, alias «El Loco»; Estanislao Ortega Urquía y Emilio Vivaucos Campos, componentes de una banda que, fingiéndose teniente, sargento y soldados de Cuerpo de Intendencia, respectivamente, se dedicaban a realizar estafas por el procedimiento de ofrecer ruedas de automóviles víveres como si procedieran de un Cuerpo a que ellos declaraban pertenecer, y una vez que concertaban las supuestas entregas, y recibían el dinero, desaparecían, dejando buelidos a quienes se las habían entregados.

Por este burdo procedimiento, dichos individuos habían logrado estafar en pocos días cantidades por valor de más de 100.000 pesetas, hasta que fueron localizados y detenidos en un establecimiento público, donde el falso sargento había ofrecido la venta de unas ruedas dando toda suerte de facilidades, con previa condición de que le fuera entregado gran parte de la cantidad precio de la ilícita venta.

Los sujetos mencionados han sido puestos a disposición de la autoridad judicial correspondiente, convictos y confesos de las estafas realizadas.»

Actuación del Gobierno

MADRID.—En la Real Academia de Jurisprudencia se ha celebrado la clausura del curso bajo la presidencia de los ministros de Educación y Asuntos Exteriores. El ministro secretario del Movimiento, ha contestado a la Falange y a la guarnición de Bilbao congratulándose de la unión que entre ellas existe.

VESTIDOS PUNTO SEDA NOVEDAD



ESTAMPADO FLORES, EN ROJO, AZUL, BLANCO Y PALO ROSA. PESETAS 231



LISTAS ROJO, GRANA, AZULINA Y NEGRO. PESETAS 183



BLANCO CON APLIQUES AZUL Y ROJO. PESETAS 203

ALMACENES **Siro Gay** Reyes Católicos, 40.

Nombramiento

Ha sido nombrada oficial del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad, con destino a la Intervención de Hacienda de Badajoz, previa oposición, la bella señorita Josefina Núñez Sánchez, hija de nuestro buen amigo don Luis, insaector de Higiene Pecuaria, jubilado. Enhorabuena.

Nuevo director

Después de reñidas oposiciones ha sido nombrado médico director del Manicomio de Segovia nuestro buen amigo y paisano don Eusebio Núñez Sánchez, al que felicitamos por su merecido triunfo.

Aprobado

En la reciente convocatoria de la Academia General Militar ha sido aprobado en el examen de ingreso don Guillermo Guío Castaños, hijo del director de la Banda de Música de la Academia de

esta mañana en la iglesia parroquial de San Vicente.

Hacemos presente el nuestro muy sentido a toda la familia doliente, y muy en particular a su hija doña Angeles García-Lunas, empleada de Teléfonos, y rogamos la caridad de oraciones por el alma y eterno descanso de finada señora, que Dios tenga en gloria.

Aniversario

En la parroquia de San Pedro, las misas de diez del día 24 y de nueve del día 25, se aplicarán por el alma de don Zacarías Velázquez Lobo, A su viuda doña Otilia Gutiérrez, hermano, hermanos políticos y demás distinguida familia testimoniamos nuevamente nuestro pésame y ofrendamos nuestras oraciones por el difunto (q. e. p. d.)

SE NECESITA chica para todo, Ajates 36, principal izquierda.

Publicidad AVIL

Concierto de la Excelentísima Diputación Provincial con el Seguro de Enfermedad

Se ha realizado un concierto entre la Excmo. Diputación Provincial y la Caja del Seguro de Enfermedad, en virtud del cual se establece el Servicio de Urgencia del Seguro en el Hospital Provincial, a cargo del personal de la Excmo. Diputación.

La Obra Nacional del Cerro de los Angeles

EL MONUMENTO AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Donativos entregados a «EL DIARIO DE AVILA»

Una devota, 50 pesetas.

Filarmónica Abulense

El día 28, a las once de la noche tendrá lugar en el Teatro Principal el magnífico concierto de la Sinfónica de Madrid, ya anunciado.

AVISO AL PUBLICO

Sigue recibiendo pescado directamente del puerto todos los días vendiéndose al público en general en el despacho de la COOPERATIVA CIVICO MILITAR.

Mañana, domingo, disponemos de Merluza, Pescadilla, Bonito, Sardinias y otras clases. Compruebe peso, calidad y precio de los mismos.

Atención a las señoras

La más surtida y acreditada Carnicería y Salchichería de VIUDA DE S. LUENGO ofrece a su numerosa clientela y al público en general, las grandes rebajas de precios en toda clase de carnes:

Ternera finísima desde 16 pesetas kilo
Chotito pequeño como ternera, 14.
Cordero, 9.